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Ata da 36ª Reunião(ordinária) em 07/03/14. 

No dia setedemarço dois mil e quatorze,das oito horas e quarenta e cinco minutos às treze horas e 

trinta minutos, realizou-se a trigésima sextareuniãodo Colégio de Dirigentes,no auditório Iran Raupp. 

PRESENÇAS: 

Estiveram presentes o Presidentedo Colégio de Dirigentes do IFCE, Professor Virgílio Augusto 

Sales Araripe, e os dirigentes a seguir nominados: 

Pró-reitores 

AuzuirRipardo de Alexandria Pró-reitor de Pesquisa, Pós-graduação e Inovação 

Ivam Holanda de Souza Pró-reitor de Gestão de Pessoas 

Reuber Saraiva de Santiago Pró-reitor de Ensino 

Tássio Francisco Lofti Matos Pró-reitor de Administração e Planejamento 

Zandra Maria Ribeiro Dumaresq Pró-reitora de Extensão 

Diretores-Gerais dos campi 

Agamenon Carneiro Silva Ubajara 

Amilton Nogueira de Vasconcelos Camocim 

Anderson Ibsen Lopes de Sousa Umirim 

Antônio Adhemar de Souza Juazeiro do Norte 

Antônio Moisés Filho de Oliveira Mota Fortaleza 

Cícero de AlencarLeite Tabuleiro do Norte 

DijaumaHonórioNogueira Iguatu 

Eder Cardozo Gomes Crato 

Eliano Vieira Pessoa Sobral 

Fernando Eugênio Lopes de Melo Cedro 

Francisco Antônio Barbosa Vidal  Canindé 

Francisco Helder Caldas Albuquerque Quixadá 

Jackson Nunes e Vasconcelos Tianguá 

José Alves de Oliveira Neto Tauá 

Maíra Nobre de Castro Aracati 

Maria Beatriz Claudino Brandão Morada Nova 

Paula Cristina Beserra Soares Crateús 

Raimundo Eudes de Souza Bandeira Baturité 

Rodrigo Freitas Guimarães Caucaia 

Rosilmar Alves dos Santos Jaguaribe 

Convidados 

Carlos Maurício Jaborandy de M. Dourado Jr DGTI 

Eliziete Pereira de Souza campus de Umirim 

Francisco Gutenberg Albuquerque Filho ARINTER 

Germana Conrado de Souza campus de Limoeiro do Norte  

Heloísa Helena Medeiros da Fonseca PROAP 



Izamaro de Araújo  campus de Jaguaribe 

Jefferson Chagas Vale campus de Maracanaú 

Julieta Fontenele Moraes Landim DAE 

Magda Alves Vieira campus de Maracanaú 

ABERTURA DA REUNIÃO:O Presidente abriu a reunião, saudando a todos e apresentando o diretor-

geral pro tempore do campus de Tauá, professor José Alves Neto que deverá ser empossado no dia 21/03 e 

o professor Izamaro de Araújo, eleito pela comunidade do campus de Jaguaribe para assumir, como pro 

tempore, a direção daquelecampus, com posse prevista para o dia 05/04. O professor Virgílio Augusto 

informou a todos sobre a posse da diretora-geral pro tempore do campus de Aracati, Maíra Nobre, no dia 5 

18/02. Na oportunidade, o professor Anderson Ibsen apresentou a professora Eliziete Pereira que o 

substituirá durante seu afastamento. 

LEITURA DA ATA: A secretária leu a ata da reunião anterior que foi aprovada com a seguinte alteração: 

na linha 67, corrigir que a prática exitosa do campus de Jaguaribe foi a publicação internacional do artigo 

de uma aluna do campus.  10 

INFORMES DO PRESIDENTE:O professor Virgílio Augusto informou que será implantado nos campi 

antes denominados avançados dois Cargos de Direção 4, destinados às chefia dos departamentos de 

administração e ensino. O Reitor falou que será implementado, primeiramente na Reitoria para fase de 

testes, o ponto eletrônico para os servidores. Em breve, será publicada uma norma de cerimonial padrão 

para o Instituto e que na próxima reunião do Conselho Superior será submetido o processo sobre a consulta 15 

para diretores dos campi de Limoeiro do Norte, Quixadá e Sobral. 

PROPOSTA DE ADESÃO AO EDITAL 2014 DO PROGRAMA IFCE INTERNACIONAL:O 

assessor de Relações Internacionais, professor Gutenberg Albuquerque informou sobre o lançamento do 

terceiro edital do programa IFCE Internacional e ressaltou a boa receptividade do programa entre os 

alunos. Ele destacou a relação do Instituto com as instituições internacionais, possibilitando parcerias para 20 

o envio de estudantes entre as entidades.Em seguida, apresentou um histórico sobre as ações do programa. 

O professor Rosilmar sugeriu que fosse enviado, além de alunos, um professor por ano. O professor 

Gutenberg informouque o envio de professores e de servidores técnico-administrativo se encontra no Plano 

de Desenvolvimento Institucional da ARINTER. A professora PaulaBeserra falou sobre a dificuldade que 

muitos alunos encontram por não ter acesso a cursos de idioma, principalmente no interior. Embora a 25 

oferta de curso de inglês online pelo MEC possa minimizar o impacto, a professora perguntou se teria 

alguma ação no PDI nesse sentido. O professor Gutenberg informou que sim e destacou que o IFCE possui 

parceria com países de outras línguas que não o inglês, como Portugal. Ele apresentou o depoimento de um 

aluno do campus que participou do programa e informou que representantes da Universidade de Regina, do 

Canadá, estarão no campus de Fortaleza, nos dias 20 e 21, para visita.  30 

INFORMES PROAP: O pró-reitor de Administração e Planejamento, TássioLofti informou que foi 

encaminhado, às unidades estratégicas, o PAA para análise e posterior envio à PROAP para 

sistematização. Apesar do prazo já ter se esgotado, nem todas as unidades retornaram o documento. Sobre 

o relatório de gestão, ele informou que o prazo de envio expirou em 22/02. O pró-reitor ressaltou a 

obrigatoriedade do envio do relatório, considerando que o documento é um ponto de controle pelos órgãos 35 

reguladores. O professor TássioLoftiinformou que o MEC encaminhou oficio sobre a necessidade de 

atualização do SISTEC e pediu a colaboração para a alimentação dosistema com os dados corretos. A pró-



reitoria encaminhará, na próxima semana, a planilha orçamentária para os campi. Ele demonstrou 

preocupação por poucos campi terem aderido ao curso de pregoeiros e informou que, na próxima semana, 

haverá o seminário sobre gestão de materiais e, para os dias 01 a 04 de abril, está previsto o de gestão de 40 

contratos. 

APRESENTAÇÃO DA PROPOSTA DE VALORES PARA OS AUXILIOS 

ESTUDANTIS:Aprofessora Julieta Landim informouque, de acordo com o que foi sugerido na reunião 

passada do COLDIR, o ajuste dos valores foi baseado no valor do orçamento e na quantidade de alunos. 

Em seguida, o professor ReuberSaraiva apresentou os cálculos, com foco no orçamento da assistência 45 

estudantil. Ele informou que todos os alunos foram contabilizados para abrangência do programa. O 

professo ElianoPessoa sugeriu que o auxílio de visita técnica fosse arredondado para facilitar a divisão 

entre os alunos, considerando que, na maioria dos casos, o valor do auxílio é depositado na conta do 

professor. Em seguida, os valores foram apresentados. Foi solicitado que se colocasse a palavra até na 

descrição dos valores dos auxílios estudantis. Alguns diretores perguntaram se o valor da razão 50 

aluno/orçamento total apresentado por campusfoi baseado no real orçamento da assistência estudantil dos 

campi.A professora Paula Beserra perguntou se os valores da ajuda técnica para viagens devem ser 

depositados na conta do professor ou dos alunos.A professora Julieta Landim sugeriu que o valor fosse 

depositado na conta do aluno. Muitos diretores levantaram a questão de que nem todos os alunos, 

principalmente no interior, possuem acesso fácil à abertura de contas. O professor Anderson Ibsen 55 

informou que o pagamento dos auxílios pode ser realizado nominalmente, por meio de GRU. O assunto foi 

colocadoem votação, e ficou acertado que,prioritariamente, o valor deverá ser depositado na conta do 

professor. O professor Eliano Pessoa ressaltou a necessidade de um sistema para gerenciar e acompanhar 

as ações das assistentes sociais, relativos à assistência estudantil. O documento será apresentado na 

próxima reunião do Conselho Superior. 60 

APRESENTAÇÃO DOS PERFIS PADRONIZADOS DOS DOCENTES:O pró-reitor de Ensino, 

Reuber Saraiva apresentou os perfis padronizados dos docentes. A medida deverá trazer mais eficiência 

para os concursos públicos. Na oportunidade, ele falou que o Regulamento da Organização Didática está 

sendo discutido nos campi. O professor DijaumaHonório sugeriu que deveria ser realizada uma discussão 

sobre os cursos técnicos para uma avaliação geral. Os professores Helder Caldas e Eudes Bandeira 65 

destacaram a importância da empregabilidade dos cursos ofertados pelo Instituto. O professor Reuber 

Saraiva falou sobre a necessidade de revisão da portaria nº 175/2007, que trata sobre a frequência, 

assiduidade, e pontualidade dos servidores. Sobre o acesso ao Q-acadêmico, a DGTI deverá se reunir em 

parceria com a PROENpara revisar a operacionalidade do sistema, a fim de tornar a alimentação mais 

segura, evitando que os dados possam ser cadastrados de casa.  70 

INFORMES DO COLEGIADO: O professor Ivam Holanda informou sobre a realização de concurso 

para professor substituto, com a oferta de 44 vagas em 32 áreas. Até o momento, 404 candidatos se 

inscreveram. Ele informou, ainda, que o edital de remoção docente conta 192 participantes. Após o 

resultado da remoção, serão analisadas as solicitações de redistribuição e o aproveitamento de concursos 

realizados anteriormente. O pró-reitor informou sobre a posse de servidores no dia 20, às 15h, e no dia 75 

seguinte, será realizado seminário com os novos servidores, para dirimir dúvidas e apresentar os setores 

estratégicos. Além disso, será entregue o manual do servidor elaborado para orientar a condução dos novos 



empossados. Sobre os estagiários, o professor Ivam Holanda informou que a PROGEP já elaborou o termo 

de referência para dar continuidade ao processo. Ele falou, ainda, sobre a portaria exarada pelo Conselho 

Nacional acerca da regulamentação de Reconhecimento de Saberes e Competências. No âmbito do IFCE, 80 

já foi constituída uma comissão, formada por três professores para analisar o assunto. Além dessa 

comissão, foram instituídas as comissões para tratar sobre professor titular, insalubridade e periculosidade, 

e a comissão de ética. O pró-reitor ressaltou que a recepção dos novos servidores deverá ser feita nos 

campi também. O professor Eudes Bandeira solicitou uma comissão para orientar a estruturação dos novos 

campi. O professor Eder Cardozo perguntou sobre a revisão da resolução que trata de afastamento para 85 

capacitação. O professor IvamHolanda informou que uma minuta de revisão encontra-se em elaboração. O 

professor Fernando Melo salientou que a falta de professores é um gargalo que precisa ser melhorado. A 

professora Paula Beserra informou que esse é um ponto crítico para a evasão. Além da quantidade de 

professores, deveser considerada a metodologia de ensino – aprendizagem. O professor Virgilio Augusto 

ressaltou a consolidação do IFCE é meta da gestão e solicitou que os diretores-gerais sejam exemplo e 90 

ajudem os servidores a se fixarem nos campi do interior. A pró-reitora de Extensão,ZandraDumaresq 

informou que já foi finalizado o SISPROEXT, para cadastrar as atividades de extensão e será lançado o 

Edital PROEXT 2015. Ela informou que o Regulamento do Estágio já foi concluído e submetido à 

PROJUR para análise. A pró-reitoria lançará o seu edital interno em abril. Ela convidou a todos para 

assistirem o programa Caldeirão do Hulk, no dia 22/03, que contará com alunos do campus de Juazeiro do 95 

Norte. O pró-reitor de Pesquisa, Pós-graduação e Inovação,AuzuirRipardo informou que em breve serão 

lançados os editaispara as bolsas de iniciação científica. A Diretora de Estatística Institucional, Heloisa 

Helena apresentou indicadores de desempenho acadêmico, administrativo esocioeconômico do IFCE no 

período de 2009 a 2013. O professor DijaumaHonório convidou a todos para os jogos dos servidores de 01 

a 04 de maio e para o Programa Parceiros no campus em Iguatu. A diretora-geral do campus de Aracati, 100 

Maíra Nobre solicitou que a lista de discussões dos diretores-gerais seja usada com frequência. O professor 

ElianoPessoa sugeriu que fosse discutida a possibilidade dos diretores-gerais terem agenda com o Reitor. 

O professor RosilmarAlves sugeriu que essas agendas fossem temáticas. O professor Eudes Bandeira 

sugeriu que a reunião do colegiado seja realizada em dois turnos, para que os campi possam trazer 

agendas. O professor Fernando Melo informou sobre a campanha de prevenção de DST e drogasrealizada 105 

no campus de Cedro e das audiências públicas para a implantação de dois novos cursos: Licenciatura em 

Física e Bacharelado em Sistemas de Informação. 

ENCERRAMENTO DA REUNIÃO: Nada mais havendo a tratar, o Presidente agradeceu apresença de 

todos e encerrou a reunião da qual eu, Jordanna Botelho, secretária, lavrei a presente ata, que depois 

deaprovada,será assinada pelo Reitor e pelos dirigentes que estiveram presentes à reunião: 110 

Reitor 

Virgílio Augusto Sales Araripe  

Pró-reitores 

AuzuirRipardo de Alexandria  

Ivam Holanda de Souza  

 

Reuber Saraiva de Santiago  



 

Tássio Francisco Lofti Matos  

Zandra Maria Ribeiro Dumaresq  

Diretores-Gerais dos campi 

Agamenon Carneiro Silva  

 

Amilton Nogueira de Vasconcelos  

 

Anderson Ibsen Lopes de Sousa  

 

Antônio Adhemar de Souza  

 

Antônio Moisés Filho de Oliveira Mota  

 

Cícero de AlencarLeite  

 

DijaumaHonórioNogueira  

 

Eder Cardozo Gomes  

 

Eliano Vieira Pessoa  

Fernando Eugênio Lopes de Melo  

 

Francisco Antônio Barbosa Vidal   

 

Francisco Helder Caldas Albuquerque  

 

Jackson Nunes e Vasconcelos  

 

José Alves de Oliveira Neto  

 

Maíra Nobre de Castro  

Maria Beatriz Claudino Brandão  

 

Paula Cristina Beserra Soares   

 

Raimundo Eudes de Souza Bandeira  

 

Rodrigo Freitas Guimarães  

Rosilmar Alves dos Santos  

Ata da 36ª reunião (ordinária) do COLDIR, em 07/03/2014 
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